

ΠΑΣΟΚ: Διακομματική για μεταναστευτική πολιτική

Πρόταση για σύσταση διακομματικής επιτροπής για το μεταναστευτικό πρόκειται να δημοσιοποιήσει το επόμενο διάστημα το ΠΑΣΟΚ. Ο πρόεδρος του κόμματος Γιώργος Παπανδρέου, ο οποίος αφενός έχει ιδιαίτερη ευαισθησία στο θέμα αυτό και αφετέρου θεωρεί ότι είναι προνομιακό πεδίο για ένα προοδευτικό κόμμα, μιλώντας χθες στο Συντονιστικό το χαρακτήρισε «μείζον ιδεολογικό και πολιτικό θέμα», προσθέτοντας ότι πρέπει να δούμε την ουσιαστική κοινωνική ένταξη των μεταναστών δεύτερης και τρίτης γενιάς, κάτι που, όπως είπε, αποτελεί βασική προϋπόθεση για την ασφάλεια των πολιτών». Ωστόσο σημείωσε ότι στην Ελλάδα οι συνθήκες είναι διαφορετικές από άλλες ευρωπαϊκές χώρες που αντιμετωπίζουν σήμερα πρόβλημα, καθώς οι μετανά-

στες στη χώρα μας δεν είναι γκετοποιημένοι. Την ίδια ώρα, μιλώντας στον Flash από το Παρίσι, ο Θόδωρος Πάγκαλος υποστήριξε ότι «κάποιοι φασίστες από το κυβερνών κόμμα αλλά και από το δικό μας αρνούνται την υπηκοότητα στους οικονομικούς μετανάστες». «Οι κοινωνικές και πολιτικές αιτίες που οδήγησαν στην εξέγερση των εργατικών συνοικιών της Γαλλίας αποκαλύπτουν πως πίσω από το λεγόμενο ευρωπαϊκό κοινωνικό κράτος βασιλεύει η απίστευτη αθλιότητα και η καταπίεση» καταγγέλλει το ΚΚΕ συμπαραστεκόμενο στους σύγχρονους «Αθλίους» του Παρισιού. «Η κρίση στη Γαλλία αποκαλύπτει ποιος είναι ο καπιταλισμός» σχολιάζει το κόμμα και ζητά από τους πολίτες να δείξουν αλληλεγγύη στους μετανάστες. **X.B.**

ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ: Με απ' ευθείας ανάθεση αγορά-μαμούθ αξίας 3,1 δισ. δολαρίων!

Άρον - άρον η συμφωνία για τα F-16

Του Δημήτρη Χρυσικόπουλου

Με διαδικασίες-εξπρές φαίνεται ότι επιδιώκει η κυβέρνηση να κλείσει τη συμφωνία για την αγορά των 30+10 μαχητικών αεροσκαφών τύπου F-16 Block 52+ από τις ΗΠΑ, ζήτημα το οποίο βρίσκεται στο προσκήνιο εδώ και μεγάλο χρονικό διάστημα, τόσο για το κόστος της αγοράς των αεροσκαφών όσο και για τον εξοπλισμό που θα διαθέτουν.

Συμφωνία ως τις 18 Νοεμβρίου

Σύμφωνα με επείγον εμπιστευτικό έγγραφο της Γενικής Διεύθυνσης Αμυντικών Επενδύσεων του υπουργείου Εθνικής Άμυνας προς τη Γενική Γραμματεία Οικονομικού Σχεδιασμού και προς τη Γενική Διεύθυνση Αμυντικών Επενδύσεων, το οποίο αποκαλύπτει το «Έθνος», οι υπηρεσίες καλούνται να προβούν σε κατεπείγουσες ενέργειες «λόγω αναγκαιότητας υλοποίησης της σχετικής απόφασης του ΚΥΣΕΑ και εξαιρετικά περιορισμένου χρόνου υπογραφής της LOA 18/11/05 (σ.σ. τα αρχικά αφορούν στην τελική σύμβαση προμήθειας), σύμφωνα με τα στοιχεία παρουσίασης των αμερικανικών Αρχών κατά τη σύσκεψη προσδιορισμού των απαιτήσεων που πραγματοποιήθηκε στις 21 και 22 Σεπτεμβρίου 2005».

Τώρα τα αεροπλάνα, μετά τα όπλα

Όπως επισημαίνει το δημοσίευμα, το έγγραφο δείχνει ότι η Διακρατική Συμφωνία θα πρέπει να έχει υπογραφεί ως τις 18 Νοεμβρίου, δηλαδή σε χρόνο-ρεκόρ για μια τέτοια σύμβαση. Έτσι, εκτιμάται ότι η συμφωνία ύψους 1,1 δισ. ευρώ θα αφορά αποκλειστικά και μόνο την προμήθεια των αεροσκαφών και των κινητήρων τους, ενώ τα όπλα και τα λοιπά ηλεκτρονικά συστήματα που έχει ζητήσει η ελληνική κυβέρνηση θα διασφαλιστούν μέσω άλλων συμβάσεων με τις ΗΠΑ, γεγονός που αναμένεται να ανεβάσει την τελική τιμή στο ποσό των 3,1 δισ. δολαρίων, όπως είχε ανακοινωθεί από το αμερικανικό υπουργείο

Άμυνας και το Κογκρέσο.

Επίσης, όπως σημειώνεται στο δημοσίευμα, η υπογραφή της συμφωνίας για την προμήθεια των F-16 θα προηγηθεί της συμφωνίας για τα αντισταθμιστικά οφέλη τα οποία θα προσφέρουν έργο αξίας 500 εκατ. δολαρίων στην ελληνική βιομηχανία.

Παράλληλα, σύμφωνα με πληροφορίες από τη χθεσινή συνεδρίαση των συντονιστών του ΠΑΣΟΚ, ο Μ. Χρυσόχοιδης φέρεται να σημείωσε ότι, όταν η Ελλάδα παραλάβει τα εν λόγω αεροσκάφη, αυτά θα είναι παρωχημένα, καθώς θα έχουν αντικατασταθεί με μαχητικά νέας γενιάς, τα οποία, μάλιστα, θα προμηθεύεται η Τουρκία, η οποία θα είναι συμπαραγωγός χώρα.

Εξηγήσεις από Σπηλιωτόπουλο στη Βουλή

Σήμερα το πρωί ο υπουργός Εθνικής Άμυνας Σ. Σπηλιωτόπουλος θα παραστεί στη συνεδρίαση της Επιτροπής Εξωτερικών και Άμυνας της Βουλής, όπου θα αναφερθεί διεξοδικά στο θέμα της «επίμαχης» προμήθειας. Επισήμως το υπουργείο δεν τοποθετήθηκε επί των νέων δημοσιευμάτων, ωστόσο πηγές του ανέφεραν χθες ότι σήμερα θα δοθούν στη Βουλή απαντήσεις

επί όλων των ζητημάτων.

Επίσης, οι ίδιες πηγές από το υπουργείο σημείωναν για τα δημοσιεύματα ότι ουδείς μπορεί να πιέσει την ηγεσία του υπουργείου και την κυβέρνηση για την υπογραφή μιας σύμβασης, τονίζοντας ότι αυτό θα γίνει όταν θα έχουν διασφαλιστεί πλήρως τα συμφέροντα του ελληνικού Δημοσίου.

Τι εισηγούνται στενοί συνεργάτες του Γ. Παπανδρέου για να αποφευχθεί η εσωστρέφεια.

Ενοχλημένος ο Γιώργος από το βιβλίο Σημίτη

Να κλείσει «εδώ και τώρα» το θέμα που έχει δημιουργηθεί στο εσωτερικό του ΠΑΣΟΚ με το βιβλίο του Κ. Σημίτη επιχειρεί η ηγεσία του κόμματος, καθώς υπάρχει ανησυχία μήπως όλη αυτή η κατάσταση οδηγήσει σε εσωστρέφεια. Προς την κατεύθυνση αυτή ο Γ. Παπανδρέου δέχεται αντιφατικές εισηγήσεις από συνεργάτες του για τον τρόπο που θα αντιμετωπίσει το θέμα. Μερικά συνεργατών του

προτείνει να το αφήσει να «ξεφουσκώσει» από μόνο του, καθώς υπολογίζουν ότι δεν πρόκειται να κρατήσει πέραν των φύλλων του Σαββατοκύριακου. Γι' αυτό το λόγο του προτείνουν κατά τη σημερινή του προσέλευση ή αποχώρηση από την εκδήλωση παρουσίασης του βιβλίου του πρώην πρωθυπουργού στο Μουσείο Μπενάκη, είτε να μην προχωρήσει σε σχόλιο είτε να κάνει κάποια ουδέτερη δήλωση αντίστοι-

χη με την προχθεσινή («θα διαβάσουμε με ενδιαφέρον το βιβλίο»). Ωστόσο, υπάρχουν εκείνοι που λένε ότι μια τέτοια στάση θα ρίξει ακόμη περισσότερο «λάδι στη φωτιά» και του προτείνουν να κλείσει ο ίδιος το θέμα με δήλωση που να αφήνει πίσω της το παρελθόν και να παραπέμψει στο μέλλον. Η μερίδα αυτή των συνεργατών του θεωρεί ότι ο κ. Παπανδρέου, σήμερα κιάλας, πρέπει να προχωρήσει σε δήλωση με την

οποία να καθιστά σαφές ότι η αποτίμηση για τις εκλογές του 2004 έχει τελειώσει οριστικά για το ΠΑΣΟΚ και αυτό που αποσχολεί το κόμμα είναι η νίκη στις επόμενες εκλογές.

Ανεξάρτητα, πάντως, από τον τρόπο που θα επιλέξει να αντιδράσει, ο Γ. Παπανδρέου είναι ενοχλημένος από τα όσα αναφέρει ο Κ. Σημίτης. Κι αυτό γιατί, όπως λέει συνεργάτης του, έτυχε μεγαλύτερης προβολής από τα ΜΜΕ το βιβλίο του Κ. Σημίτη απ' ό,τι οι προτάσεις για τη διαφθορά, που είναι και το σημαντικότερο. «Το θέμα για το ΠΑΣΟΚ σήμερα δεν είναι η αυτοκριτική για το παρελθόν, που έχει ήδη γίνει, αλλά οι προτάσεις για το μέλλον» σχολίασε σχετικά. Είναι δε χαρακτηριστικό ότι στην ανακοίνωση του προγράμματος του προέδρου του ΠΑΣΟΚ που δημοσιοποιήθηκε χθες, ο Γ. Παπανδρέου θα παρακολουθήσει την παρουσίαση του βιβλίου περίπου μία ώρα γιατί μετά έχει προγραμματίσει να παρακαθίσει σε δείπνο που παραθέτει στην τιμήν του Προέδρου της Αρμενίας ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κ. Παπούλιας.

Να σημειωθεί τέλος ότι από τη σημερινή παρουσίαση του βιβλίου του κ. Σημίτη θα λείπει και ο Κ. Λαλιώτης, ο οποίος ενημέρωσε ότι θα βρίσκεται εκτός Αθήνας.

Σκληρή απάντηση Λυμπέρη για τα Ίμια

Για έλλειψη πολιτικής υπευθυνότητας κατηγορεί τον Κ. Σημίτη ο πρώην αρχηγός ΓΕΕΘΑ ναύαρχος Λυμπέρης, με χθεσινή γραπτή του δήλωση, τονίζοντας ότι δεν μπορεί να επιρρίπτει στις Ένοπλες Δυνάμεις ευθύνες που έχει ο ίδιος, υπονομεύοντας την εθνική ενότητα. Προσθέτει δε ότι τα νύχτα των Ίμιων «ήταν πολύ ορατά η αυναμία πολιτικής κατεύθυνσης και πολιτικού συντονισμού» αλλά και ότι «την πολιτική ομάδα διέκρινε έλλειψη αμοιβαίας εμπιστοσύνης, ορισμένους δε και αντιστρατιωτικό σύμπλεγμα», ενώ κατηγορεί τον κ. Σημίτη ότι ακολούθησε τη λύση των Αμερικανών και των Άγγλων για την έξοδο από την κρίση, ανεξαρτήτως κόστους. Ωστόσο, ο κ. Λυμπέρης παραδέχεται το ατυχές γεγονός της «διείσδυσης ολίγων καταδρομών σε βραχονησίδα, η οποία δεν εντοπίστηκε», αλλά επισημαίνει ότι «δεν κρίνει την ετοιμότητα και τη μαχητική ικανότητα των Ενόπλων Δυνάμεων και δεν δικαιολογεί τη μομφή ενός πρώην πρωθυπουργού σε βάρος τους».

Συνεργάτες του Κ. Σημίτη παρέπεμπαν στις δη-

λώσεις Πάγκαλου, ο οποίος χαρακτήρισε αντικειμενική την περιγραφή των γεγονότων από τον πρώην πρωθυπουργό, προσθέτοντας ότι «το μόνο λάθος μας ήταν ότι ανακαλέσαμε από την αποστρατεία τον κ. Λυμπέρη». Πλην του κ. Λυμπέρη πυρά κατά του πρώην πρωθυπουργού εξαπολύει με επιστολή του στον Κ. Σημίτη και ο πρώην υφυπουργός Εξωτερικών και εκ των παλαιών συνεργατών του Γ. Ζαφειρόπουλος, ο οποίος, αφού του δηλώνει ότι δεν θα παραστεί στην εκδήλωσή του, επισημαίνει ότι το βιβλίο που θα έπρεπε να γράψει είναι «ο προδομένος εκσυγχρονισμός και ο ρόλος του Κ. Σημίτη».

Αντίδραση Ντερβίσογλου

«Τα Ίμια ήταν σοβαρότερη κρίση και από την κρίση της Κύπρου» υποστηρίζει ο Τούρκος διοικητής του Στόλου κατά τη διάρκεια της κρίσης και μετέπειτα αρχηγός του τουρκικού Ναυτικού, ναύαρχος Σαλίμ Ντερβίσογλου. Προσθέτει δε ότι «μια σπιθαμή θα μπορούσε να οδηγήσει σε πόλεμο».

Χρ. Βούζας

City Press

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

Ιδιοκτησία: Κ.Μ.Π. ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε.

Εκδότης - Διευθυντής: Γιώργος Κύρτσος

Αρχισυντάξη:

Μελίνα Λεγάκη, Θωδωρή Βαλαμβάνος, Χρήστος Κύρτσος

Art Director: Δημοσθένης Παναγιωτίδης

IT manager: Κώστας Κουτσαγιαννόπουλος

Εμπορικός Διευθυντής: Γιώργος Βίδρας / advert@cpres.gr

Διεύθυνση Διαφήμισης:

Φερενίκη Μαραθωνίτου
τηλ. 210.8776572
fmarathonitou@cpres.gr

Φάνης Κασιμάτης
τηλ. 210.8776552
fkasimatis@cpres.gr

Νίκος Παρίσης
τηλ. 210.8776556
nparisis@cpres.gr

Διευθυντής City Auto: Νίκος Μαγκούτης / magoutis@cpres.gr
τηλ. 210.8776516

Διεύθυνση Λογιστηρίου: Γιώργος Πάραλας

Διεύθυνση Διανομής: Παντελής Γκούρας
dianomi@cpres.gr

ΑΘΗΝΑ: ΑΤΤΙΚΗΣ 55, ΒΡΗΛΗΣΙΑ, 152 35 ΤΗΛ 210 87 76 400 Fax: 210 68 92 019
desk@cpres.gr
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ: ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑΣ ΑΘ ΔΙΑΚΟΥ 41, Τ.Κ. 55438
ΤΗΛ 2310 212040 thess@cpres.gr

Εκτύπωση: ΕΚΤΥΠΩΣΕΙΣ IRIS ΑΕΒΕ

Διανέμεται ΔΩΡΕΑΝ

* Φωτογραφίες ΑΠΕ, EUROKINISSI, REUTERS, www.photoreportage.gr

* ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή, ολική, μερική ή περιληπτική, ή κατά παράφραση, ή διασκευή απόδοσης του περιεχομένου της εφημερίδας με οποιοδήποτε τρόπο, μηχανικό, ηλεκτρονικό, φωτοτυπικό, ηχογραφήσιμο ή άλλο, χωρίς προηγούμενη γραπτή άδεια του εκδότη. Νόμοι 238/1970, 4301/1979, Ν. 100/1975, ΝΑ 3565/1956 και 4254, 1962 και κανόνες του Διεθνούς Δικαίου.